

理解与宽容

文 | 王虎山

春风荡漾,桃花盛开,柳色朦胧。几日前,与同学相约踏青。选择河北爱情山一日游。

集合时间定在凌晨六点,闹钟定在五点。旅游就是这样,为了赶时间,常常牺牲睡眠。车子启动,系上安全带,我紧靠座椅,摆好姿势,酣然入睡。身边的哥们原本精神矍铄,或许是受我的影响,也昏昏入睡。

一阵嘈杂声远远传来,声音越来越大。前面的人怀着好奇安静下来,原来后面的两位大姐吵起来了,领队快速奔过去,进行调解。原因简单的上不了台面,后面的大姐不小心碰着了前面大姐精心打扮的发型。前面的怪后面的碰了别人也不说声对不起。两位大姐看起来也有六十的年纪,虽然到了花甲,吵起来毫不逊色,完全没有偃旗息鼓的意思。领队急得出了一头汗,也收效甚微。周围的大姐们开始上场,分开劝解。一位大姐声音响亮,穿透力强,大半个车厢都能清晰地听到。“两位姐姐,咱们出来玩是为了啥,是为了高兴、为了放松,因为一件不起眼的小事,互相不体谅一下,让这么多弟妹妹们堵心,跟着难受,自己更不舒服,破坏了好心情,值得吗?”周围又是一阵劝解声。两位大姐安静地坐下了。

人到四十而不惑,到了六十虽不能超然脱俗,也应该看淡很多,人类最初的善良理解宽容应该慢慢复苏,回归自然的本能。

好事往往多磨。车刚出山西地界。司机遇到了麻烦,大巴驾驶资格证前一天被没收,不巧的是,今日执勤的正是昨天处罚他的交警。一车人滞留在高速出口,等待救援。

天慢慢热起来,耐心被烘烤得开始膨胀。有人开始抱怨,抱怨是一种传播速度极快的“病”,矛盾对准了蹲在地上抽闷烟的司机。司机黑着脸,一言不发,只有手中的香烟一截截燃烧。唇枪舌剑中,身穿黄色短袖的板寸男走到规模最大的一个团体,“大家别说了,说这么多没有用,改变不了现状。司机也不容易,不是家里困

难,他不会冒这个险,挣这辛苦钱。一车这么多人,现在最难受的是司机,大家想想是不是这个道理?”

记得短篇小说《麦客》中有一个场景,很早以前,麦客当中都有一名“霸场”,给谁割麦,啥价钱都是他说了算。今天的突发事件,前面劝解的大姐,后面黄色短袖男,在我看来,和“霸场”并无二样。

景区不大,有山有水,如果晚半个月来,山色会葱茏一些,不会显得如此荒凉。景色平淡,丝毫没有影响我们的兴致。我们找到了释放的出口,一路笑声不断。

屋漏偏逢连阴雨,讲的是祸不单行。返回的途中,一位大姐发现手机丢了。要求返回去寻找手机。有人大声说“今天出门没有看黄历,咋这么多奇葩怪事”。一句话就像导火索,瞬间引爆了怨气与不满。领队拒绝了大姐的要求,正在争执,大姐的同伴接到电话,手机被好心人捡到了。车停在路边,等待手机。大姐一句话又招来一通责骂,“人家来了,咋地也得给人家十块钱感谢感谢。”十块钱?我不由得摇了摇头。人生地不熟,手机失而复得,本是件快乐幸福的事情。假如不是遇上好心人,再烂的手机也会踪迹全无,何况是全新的苹果。好心人不论以何种方式送回手机,面对十元的酬金,该是怎样的心情。

路途漫漫,家还在遥远的地方。接连不断的发生意外,导致归程延迟几个小时。领队打开麦克风,“非常抱歉,今天发生这么多事情,一切都是我的错。感谢大家支持我的工作,给了我莫大的理解与宽容,我们出来旅游,遇到事情很正常,大家换位思考一下,假如事情发生在自己身上,我们是何种心情。大家再想想,出去玩我们到底需要的是什么。我们需要的是心情放松,快乐幸福。而这一切就需要每个人都有一颗理解宽容之心。”

夜色浓重,车里安静得出乎意料,也许大家在思考什么。

生命不过是悠悠岁月中借来的一段光阴。有人说,生命中最宝贵的是关爱的心,奉献的心。“慈母手中线,游子身上衣”体现的便是关爱和奉献。有人会说,生命最宝贵的是那颗执着的心,没有执着的心,生命便会毫无意义,无需奋斗。有人会说,生命最宝贵的是理想的境界,没有理想的境界,生命便会失去方向,便会枯萎。

然而,我认为生命中最重要的是拥有一颗火热的大爱之心。对于我们这一代已经步入中年的人群来说,健康的身体就是家庭幸福的基石。随着国情的需要我们会延迟退休,我国全民正在走向老龄化……健康的身体、健康的生活,健康饮食、有氧运动,环保食品……越来越多的人懂得生活,享受生活。大家都希望用无尽的

大爱之心

文 | 谭勇 徐晓燕

生命观望祖国更大的变化,都想让眼中的希望在眼中实现。然而太阳落山之后总会出现月亮,光明的背后总会有一些黑暗,近几年来我们的企业把安全工作抓得滴水不漏,职工的生命安全得到了最大的保障,这本来是一件成就感十足、让人们兴奋不已的事情,但是越来越多的绝症病魔,向中年人群悄悄伸出了黑手,几年之内在我身边被无情病魔带走的已经接近数人。我们为工友心痛,我们为工友祈祷,即使这样一个企业的中流砥柱还是无力地在病魔阴

影中挣扎。就在前一段时间,一位工友住院了,情况不容乐观,所需费用巨大,生命和财产又一次画上了等号,希望和现实又要擦肩而过,噩耗如风刮遍整个矿山,矿山工友们行动了,我所在的机动部由工会主席牵头组织自愿捐款,认识的、不认识的、惯的、不惯的,所有工友排起了长队,少的几十块、多的几百块,大家默默地将自己的心意塞进捐款箱内,用大爱之心祈祷上天,让我们的工友早点好起来,回到自己的工作岗位。因为我们不愿放弃身边的任何一个人!



钢城飞瀑 刘宝宝 摄

做好新时代的答卷人

文 | 冯慧峰

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”习近平总书记在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班仪式上的这番话,既体现担当又催人奋进。

如果说全面开展质量提升行动,来一场中国制造的“品质革命”,是摆在太钢人面前的时代答卷,那么,全力提高生产经营水平、全面推进“三品”工作,提高产品供给质量,夯实高质量发展的根基,是我们矿山人必须答好的试卷。

做好题,答好卷,需“干”字当头。实干苦干加巧干,顺境不懈怠、逆境不退缩,抢关夺隘不止步,滚石上山不停歇,有韧劲儿有拼劲

儿,用辛苦指数换取发展指数和效益指数。

做好题,答好卷,需“敢”字领先。敢于摒弃旧的发展理念,敢于向困难压力叫板,敢于向不可能发起挑战,以敢破敢立、敢作敢为的胆略推动质量变革、效率变革。

凿冰捕鱼是冬季查干湖上一道独特的风景。厚厚的冰层何以破解,诀窍就在于方向明确,力量集中,持续敲击。面对时代给出的试卷和试题,作为答卷人的矿山干部职工,应该心往一起聚,劲儿一处使,靠实干、苦干、敢干,落实好公司各项部署,答出满分题,交出满分卷。

根据作家路遥的同名小说改编的电视剧《平凡的世界》播出后,获得了不少观众的好评。其实,在高中的时候,我曾经读过《平凡的世界》这本书,当时就给自己留下了深刻的印象。这本书告诉我们:或许我们每个人都是平凡和普通的,但平凡的人做的往往是最伟大的事情,劳动的价值也会从平凡的人身上所表现出来。

在人类社会中,不乏英雄豪杰名人志士,但总的来说绝大多数人还是普通人,在平凡的岗位上,做着平凡的事。不管做什么样的工作,都要全力以赴,在工作中创造价值,从而提升自己的人生价值。其实我们身边有很多这样的例子,比如前几年北京的公交售票员李素丽、青岛港的吊装工人许振

平凡的积累就是不平凡

文 | 陈法涛

超等,都是从事平凡工作的,但他们把工作中的每件小事做好,在平凡的工作岗位上实现了自己的价值,赢得了社会的认可和尊重。大学毕业后,我成为了连铸工段的一名浇钢工,是整个不锈钢生产线上的普通一员。具体到每项工作,它都是由无数个细节组成的,而每个细节的好坏直接决定了产品的最终质量。虽然每天的工作都是单调的重复的,但能够长期把这些简单的事情做

好,把产品的质量关,为企业打赢生存保卫战贡献自己的一份微薄力量,这本身就是不平凡、不简单的。

成功或失败都不是一夜之间的事情,平凡的积累就是不平凡。只要肯用心,任何平凡的人都能够从最平凡的工作中做出最不平业的业绩,只要每天用心多一点儿,就可以在许许多多平凡的事业中做出许许多多不平凡的成绩,就可以成长为不平凡的人。